
Gemeinderat Aktuell –  
Bericht über die Sitzung vom 20.05.2021 

 
 
TOP Nachrücken von Herrn Thomas Schneider in den Gemeinderat; 

a) Feststellung, ob Hinderungsgründe gemäß § 29 Gemeindeordnung vorlie-

gen 

b) Verpflichtung 

a) Feststellung, ob Hinderungsgründe gemäß § 29 
Gemeindeordnung vorliegen  
 
Beschluss:   
Der Gemeinderat stellt fest, dass es für die nachrückende Ersatzperson, Herrn 
Thomas Schneider, keine Hinderungsgründe gemäß § 29 Abs. 5 Gemeindeordnung 
für Baden-Württemberg (GemO) vorliegen. 
 
b) Verpflichtung 
 
Herrn Thomas Schneider wird als Gemeinderat verpflichtet. 
Über die Verpflichtung wird eine besondere Niederschrift aufgenommen. 
 
 
TOP Bauantrag zum Umbau eines Betriebsgebäudes in ein Wohnhaus Flst.-Nr. 
324/11, Bauort: Hauptstraße 194 a Gemarkung Schwörstadt 
 
Beschluss:  
Der Tagesordnungspunkt wird vertagt. 
 
 
TOP Bauantrag zum Neubau eines Carports mit Antrag auf Befreiung, Flst.-Nr. 
3074, Bauort: Hofacker 5, Gemarkung: Dossenbach 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag zum Neubau eines Carports mit Antrag auf 
Befreiung zu.  
 
 
TOP Bauantrag zur Aufstockung des Wohngebäudeteils sowie Umsetzen der be-
stehenden Garage / Lager 
Flst.-Nr. 3319/1, Bauort: Hauptstraße 87, Gemarkung: Schwörstadt 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben zur Umzäunung des Grundstücks mit einem 
Wildzaun und dem Einbau eines 3 Meter breiten Tores zu.  
 
 
TOP Vergabe der Fensterbauarbeiten für Brandschutzmaßnahmen Schule 
 
Beschluss:   
Der Gemeinderat beschließt die Fensterbauarbeiten für die Baumaßnahme Brand-
schutz in der Schule am Heidenstein an den preisgünstigsten Bieter, die Firma Hässler 
aus Rheinfelden zum geprüften Angebotspreis von 15.740,92 Euro zu vergeben.  



 
 
TOP Vergabe Einführung Dokumentenmanagements 
 
Beschluss:   
Der Gemeinderat beschließt die Vergabe der Einführung eines Dokumentenmanage-
ments an die komm.one für das System Enaio. 
 
 
TOP Beschluss über die Beteiligung bei der Volksbank Wehr 
 
Beschluss:   
Der Gemeinderat beschließt, dass sich die Gemeinde Schwörstadt mit 667 Geschäfts-
anteilen und einem Betrag von 100.050 Euro bei der Volksbank Rhein-Wehra eG be-
teilige. 
Der Beschluss erfolgt vorbehaltlich der Zustimmung der Kommunalaufsicht. 
 
 
TOP Nachbesetzung von Ausschüssen des Gemeinderats 
 
Beschluss:  
 
Für die CDU Fraktion werden folgende Gemeinderäte im Wege der offenen Wahl zu 
Mitgliedern bzw. stellvertretenden Mitgliedern in die folgenden Ausschüsse bestellt: 
 

Vertreter/in:  Stellvertreter/in: 

 
 

Gemeinsamer Ausschuss 

Ebner Schmidt CDU 
 

Schweizer Frank CDU 

Schneider Schütz CDU   

  

Abwasserzweckverband Rheinfelden-Schwörstadt 

  
 

Schneider Schmidt  CDU 

  Schweizer Frank CDU 

 

Kuratorium Kindergarten 

Schweizer Schütz CDU  Schütz Ebner CDU 

 

Umlegungsausschuss „Am Rhein“  
(Bereiche Augstmatt, Fischmatt) 

Schütz Frank CDU  Schneider Schütz CDU 

 

 
TOP Gemeinsamer Gutachterausschuss Rheinfelden (Baden), Schwörstadt und 
Grenzach-Wyhlen, Mitglieder der Gemeinde Schwörstadt für den gemeinsamen 
Gutachterausschuss- Nachbesetzung 
 
Beschluss:   
Der Gemeinderat entlässt Herrn Tobias Asal aus dem Gutachterausschuss. Frau Konca 
Gerwig von der Gemeindeverwaltung wird in den Gutachterausschuss berufen. 
 


